
 

 

 

 

 

－ かかわりの中で主体的・協働的に 

学びを求める子の育成を目指して － 
 ４月 30日（土）の参観会は、多くの保護者の方や地域の方に子供たちの様子を御覧いただ

きました。保護者の方や地域の方が見守る中、子供たちは少し緊張しながらも、目を輝かせな

がら学級の友達とともに楽しく、そして一生懸命授業に取り組むことができました。 

 本校では、研修主題を「かかわりの中で主体的・協働的に学びを求める子の育成」とし、教

師の専門性や指導力を磨き続けることや日々の授業改善を図ることができるよう校内研修に取

り組んでいます。校内研修では、先ずは私たち教師が、学習指導要領の中で示されている身に

付けさせたい力の内容をしっかりと理解したうえで、その力を子供た 

ちに身に付けさせていくためにはどのような手立てを講じていけばよ 

いかを考えていきます。また、子供たちの学びを更に広げたり深めた 

りすることができるよう「ひと・もの・こと」とのかかわらせ方につ 

いても大切にしていきます。 

子供たちの「〇〇ができるようになった！」、「〇〇が分かるようになった！」という声をた

くさん聞くことができる、そんな魅力ある楽しい授業を展開していくことができるよう、私た

ち教師も子供たちとともに主体的・協働的に学んでいきます。 
 

－ 豊かな心を育む教育活動 

～１年生を迎える会・ペア学年での遠足～ － 
 本年度、子供たちに豊かな心を育んでいくために、「自分の良さを発揮しながら、自分らし

く生きようとする子（たくましく【主体性】）」「他者の考えや立場を理解しながら、人との関

わりを大切にしようとする子（しなやかに【協働性】）」を重点目標とし、「◎子供とともに創

り上げる楽しい学校生活」「◎コミュニケーション能力を高める教育活動」に力を入れて取り

組んでいきます。明日〔５月１日（水）〕予定している１年生を迎える会と 

ペア学年での遠足は、豊かな心を育むことを目的とした活動となります。 

 １年生を迎える会に向けて、「１年生のみんなに、西都台小学校のこと 

をもっと知ってもらいたい！」「１年生に思いきり楽しんでもらいたい！」 

という思いをもち、６年生を中心に全校のみんなで準備を進めてきました。 

 また、ペア学年での遠足に向けて、子供たちはペア学年で顔合わせを行ったり、それぞれの

活動場所で楽しく交流することができるイベントを考えたりしてきました。久し振りに行う遠

足に、子供たちもとても楽しみにしています。安全に、そして楽しく活動することができるよ

う、子供たちを見守り、しっかりと支えていきます。 



－ 交通安全に対する意識を高め、自分の命は 

自分で守ることができる力を育む自立登校 － 
 明日〔５月１日（水）〕から、自立登校がスタートします。 

昨年度試験的に実施した自立登校では、多くの子供たちが交通安全を意識しながら登校する

ことができていました。また、昨年２月には、本校でインフルエンザが大流行し、半数以上の

学級が閉鎖となり、学級閉鎖に伴い通学班による登校が困難な状況となりましたが、自立登校

の経験を生かし、それぞれが安全に気を付けながら登校することもできました。 

 昨年度、旗振りをしてくださっている保護者の方や地域ボランティアの方等からは、集団登

校に比べ、「登校してくる子供たちの表情がとても明るくなった。」、「進んであいさつをしてく

れる子供が増えた。」、「子供たちの頑張りを褒めてあげてください。」などといった声をたくさ

んいただいています。 

 昨年度試験的に実施した経験を生かし、子供たちが安全に、 

そして明るく学校に登校することができるよう、以下の通り 

自立登校を進めていきます。 

【自立登校を行う目的】 

 

 

 
 

 

 

【目的を達成するための手立て】 

〇１学期は１か月間、２・３学期は学期始めの１週間に通学班による集団登校を実施し、班員

と通学路の安全等について確認し合いながら登校する。 

〇学期の始めには、通学班会を実施したり、教職員による朝の交通指導を行ったりすることを

通して、子供たちに交通安全についてのめあてを持たせたり、交通ルールとマナーの視点か

ら振り返りをさせたりすることで、交通安全への意識を更に高めていく。 

〇西警察署や交通安全協会等の協力を得ながら、子供の実態に応じた交通安全教室を適宜実施

する。⇒４月23日（火）に、１年生から３年生を対象とした「交通安全教室（歩行訓練）」

を実施しました。 

【自立登校の方法】 

〇通学班の集合場所に集まることなく、家庭で話し合って決めた 

通学路を通りながら直接学校に登校する。 

〇兄弟姉妹や近所のお兄さん、お姉さん、友達と一緒に登校する 

ことも奨励する。なお、心配な御家庭は、保護者が付き添って登校する。 

〇通学班での登校同様、旗振りを行っている時間帯に合わせて登校する。また、学校には午前

７時40分から午前８時 00分の時間帯に着くよう登校する。 

◎一人一人が交通安全に気を配りながら、安全に登校しようとする意識を高める。 

◎一人一人に自分の命は自分で守ることができる力を育む。 

◎大雨や地震等の自然災害発生に伴い、通学班による登校が困難な状況下においても、個々

それぞれが安全に登校することができるように備える。 

 ⇒インフルエンザ等による学級閉鎖時も含む。 

おはよう  

ございます！ 


